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  Kolding Fiskeren 
 

Nr. 2 - 2017 - årgang 24 

Udgivelse 1. juni 2017 

Oplag 250 stk. 
 

Udgivelsesdatoer 
 

1. marts 

1. juni 

1. september 

1. december 
 

Deadline 
 

Artikler, foto, annoncer, m.m., skal 

indsendes til redaktøren 3 uger før 

udgivelsesdatoen. 

Næste deadline er den 7. aug. 2017 
 

Gratis 
 

Medlemmer kan gratis  annoncerer i 

medlemsbladet for køb/salg/bytte af 

fiskegrej. 
 

Fernet Branca prisen 
 

Redaktionen trækker lod blandt ind-

sendte indlæg, en god opskrift, et 

flot billede af en fisk, en god ide´ 

eller et godt initiativ. 

Hvis en junior vinder, vil der i ste-

det udleveres et gavekort på kr. 

150,- til Kolding Jagt & Fiskeri. 
 

Hjemmeside 
 

Kolding Sportsfiskerforenings 

hjemmeside: 
 

Http://www.koldingsportsfisker.dk 
 

Hjemmesiden opdateres jævnligt 

med nyheder, artikler, arrange-

menter, efterlysninger m.m. 

Har du nyheder til hjemmesiden, 

bedes du sende ”nyheden” til redak-

tøren. 
 

Redaktør / Webmaster 
 

Mogens Laursen 

Langagervej 46 

6000 Kolding 

Mobil: 61 20 84 35 

E-mail: mogens@lauer.dk 
 

 

Tryk 
 

From Grafisk 

Fabriksvej 7-9, 6000 Kolding 

Tlf. 75 52 77 11 

 

KS KONTINGENT 2017 
 

Senior                     kr. 1395,- 

Junior             kr. 400,- 

Ungdom o.17 / u.26           kr. 710,- 

Pensionister førtid 5 år     kr. 1195,- 

Pensionister 5 år medl.     kr. 1195,- 

Familie            kr. 1395 + 

½ pris for øvrige (max. 2 seniorer) 

Medlemmer u. fiskeret     kr. 710,- 

Passive medlemmer          kr. 305,- 

Sø fiskeri            kr. 785,- 

 

Indmeldelsesgebyr  
Kr. 100,- for senior, familiekontin-

gent, pensionister og sø-fiskere. 

Kr. 50,- for junior og begrænset fiske-

ret. 
 

Medlemskort dækker perioden fra 1. 

marts til 28/29 februar. 
 

Medlemskort købes på foreningens 

hjemmeside. 
 

Fra 1. oktober sælges medlemskort 

for næste år, hvor medlemskabet 

dækker resten af nuværende år (5 

mdr. gratis). 
 

 

 

Døgnkort Kolding Å       kr. 150,-  

(1. april - 31. okt.) 

Begrænset fiskeret 
 

Døgnkort søerne              kr. 75,- 

(1. maj - 31. dec.) 
 

Ugekort søerne                kr. 400,- 

(1. maj - 31. dec.) 
 

Dagkort kan købes her: 
 

Kolding Jagt & Fiskeri 
 

Net køb via hjemmesiden 
 

 
 

 

KS Fiskevand: 
 

Kolding Å 
 

Strækninger af V. Nebel Å 
 

Strækning af Åkær Å 
 

Strækning af Sneum Å 
 

Gels Å 

(Gels Å Sammenslutningen) 

 

Harte– Donssøerne: 

(Nørresø, Søndersø, Søndermose, 

Stallerup sø, Påby sø, samt mellem-

liggende kanaler). 

 

De bynære søer: 

(Marielundssøerne, Svanesøen, Park-

søen, Rønningsmose, Ferup Søerne). 
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DAGSORDEN: 
  

1 Valg af dirigent:  

Tim P Larsen blev valgt. Tim konstatere, at gene-

ralforsamlingen var lovlig varslet og indkaldt med 

dagsorden, regnskab og budget, samt at der er 

fremmødt 43 stemmeberettigede og, at generalfor-

samlingen er beslutningsdygtig.  

  

2 Formandens beretning:  

Beretningen blev enstemmigt godkendt 

Læs beretningen på side 4. 

3 Regnskab:  

Michael Podiss Petersen gennemgik regnskabet. 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

  

4 Indkomne forslag:  

Ingen forslag er modtaget    

 

5 Valg til bestyrelse:  

Kasserer, Michael Podis Petersen, blev valgt   

Bestyrelse, Preben Kaas, blev valgt  

Bestyrelse, Casper Frederiksen, blev valgt  

Bestyrelse,  Kaare H Andersen, blev valgt  

Best. supp., Niels S Knudsen, blev valgt  

Revisor,  Carl Kristensen, blev valgt  

Revisor,  Jørn Enemark, blev valgt  

Rev. supp.,  John Petersen, blev valgt  

6 Eventuelt: 

1) Mobil Pay blev diskuteret, bestyrelsen vil få 

det indført inden International  

2) Der vil blive opstillet vandstandsmåler ved 

Plovfuren med tilgang fra internettet.  

3) Planer om at genetablere slyngninger ved 

Blinde Å (Døde Å) er ikke aktuelle, da det vil 

blive særdeles bekosteligt at sikre de store 

kloakrør, der krydser Blinde å flere gange.  

  

 

Torben K. Lindholst takkede Tim P Larsen for at 

have ført os godt gennem generalforsamlinger.  

  

31 03 2017 – TKL  

REFERAT FRA: 
 

Kolding Sportsfiskerforenings generalforsamling  

torsdag den 30. marts 2017 kl. 19.00 i Storhytten. 

 

Definitionen af en fisker:  

En kæp og en snor, en orm i den 

ene ende og en tåbe i den anden. 

 

Samuel Johnson aka Dr. Johnson 
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Medlemsudvikling:   
Vi har de seneste 4 år ligget stabilt på ca. 500 medlem-

mer med ca. 45 juniorer, i år er vi 511 medlemmer mod 

et budget på 500 medlemmer, og vi har opnået et regn-

skabsresultat på 73.105,- mod et budget på 8.698,- og 

et resultat året før på 31.058,-   

  

Fiskeriet:  
Fiskesæsonen i 2016 startede fint, men det viste sig at 

en tør, varm og vindfattig eftersommer holdt fiskene 

borte og der blev fanget 850 ørredfisk mod 1210 året 

før. Så må det vise sig om de gode tendensen her i de 

første måneder af 2017 holder året ud.   

 

Fangster af ørredfisk i Kolding å 2016/2015 : 
 

Havørred 806/1165  

Bækørred 27/15  

Laks 0/12  

Regnbue 19/21  
 

Fangster i Harte-Donssøerne : 
 

Gedder 42/65  

Sandart fiskeriet har ikke givet nogle fangster i de sid-

ste tre år.   

Af Torben Lindholst 

Konkurrencer og aktiviteter:   
Danmarksmester i Havfiskeri. Lørdag den 13. august 

blev der afholdt DM i Havfiskeri fra Helsingør Havn 

med fiskeri i Øresund. Kolding Sportsfiskerforening 

var repræsenteret med 2 hold. Hold 1. Lasse Hansen, 

Kurt Pedersen, Thorbjørn Johansson og Lars Lindholst. 

Hold 2. Bent Jensen, Torben Lindholst, Tommy K. Jen-

sen og John Sørensen. Fiskeriet foregik fra 4 både. Der 

blev fisket efter arter og kilo. I alt blev der fanget om-

kring 15 forskellige arter. Bedste individuelle fra KS 

blev Lasse Hansen med 8 forskellige arter og det rakte 

til en 9 plads. KS hold 1 fik en 9 plads og KS hold 2 en 

12 plads ud af 18 deltagende hold.   

  

Vore aktiviteter er opdelt i tre grupper, junior – senior 

og veteran. I samtlige tre grupper har der i årets løb 

været en lang række ture og i vinterhalvåret er Storhyt-

ten rammen om forskellige aktiviteter mandag – tirsdag 

og hver anden onsdag.  

  

Af større fælles arrangementer for både juniorer, senio-

rer og veteraner har vi i 2106 afholdt geddepremiere, 

International og julebanko, samt 3 foredragsaftener. 

Gelså :   

Havørred 6/8  

Bækørred 0/3  

Laks 0/1  

Regnbue 1/0 

Sneum å  : 
 

Havørred 1/2  

Bækørred 1/1  

Laks 0/0  

Regnbue 1/0  
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Juniorafdeling:  
Vi havde i år 4 arrangementer i Slotssøen. Lystfiskeri-

ets dag og 3 gange sommerferie fiskeri for børn og un-

ge. Alle dage var rimelig besøgt af forældre med deres 

unger. Vi er af den opfattelse, at disse arrangementer er 

med til at give os nye juniormedlemmer, og derfor vil 

vi også i år gentage arrangementerne. Ud over en ræk-

ke ture for vore egne juniorer har juniorafdelingen 

etableret et samarbejde med Jels og Ribe juniorerne, 

hvilket vi også forventer os meget af.  

Veteraner: 
Vi fik malet Storhytten færdig og givet Juniorhytten en 

ekstra tur. Et par gutter fik lagt ral på gårdspladsen, så 

området ser ordentlig ud. For størsteparten af de penge, 

som salget af ”Kolding Å Plakaten” har givet, er der 

blevet købt 3 buskryddere, og der står ca. 2.500,- til 

overgange, bænke mv. ved Kolding å.   
 

 

 

 

Vandpleje- natur og miljø.  
 

Søerne: 
Ved Harte-Donssøerne var der været arbejdsweekend 

d. 3-4. september 2016. De gutter der mødte op knokle-

de på, og der skal lyde en kæmpe tak til Yves, Peter og 

Thomas.  Peter og Thomas valgte også at tage en fridag 

om tirsdagen, så alt det planlagte blev lavet.  
 

Sivene i søndermose blev fjernet, så der igen er fri pas-

sage, Der blev ryddet siv på eksisterende fiskepladser 

og lavet stier, så man kan komme frem til pladserne.  

De pladser der blev arbejdet på var følgende, Tysker-

pladsen, Pilebroen, T-krydset, Grisen, Sammenløbet, 

Damekontoret og Kontoret. Vi håber at alle brugere af 

søsystemet vil have glæde af det udførte arbejde.  

  

Åen:  
I åen er der klippet i bevoksningen langs å-bredden så 

det er muligt at fiske på hele den å strækning vi råder 

over. Der er fjernet væltede træer nedenfor sumpen. 

Endvidere har vi været klar til at lave en indsats for at 

undgå de skarver, der sidste år holdt til ved bl.a. Truds-

brostykket. Den milde vinter har holdt skarven fra at 

være talstærkt ved åen. Der er blevet repareret overgan-

ge nedstrøms Plovfuren, og vi har en aftale om at lave 

en ny overgang ved sammenløbet Vester Nebel-Åkær å 

på det vandindvindingsrør, der ligger der.  

Vandråd: 
Regeringen har besluttet, at der på ny skal ses på vand-

løbene i forhold til afvandings og natur interesser samt, 

at det skal gøres i vandråd, som det tidligere er blevet 

gjort. Sidste gang var det Kolding Kommune, der stod 

for sekretariatsfunktion. Denne gang er det Haderslev 

Kommune, der har jobbet. Lystfiskerinteresserne vare-

tages af DSF ved Jørn Chemnitz Christiansen og som 

suppleant Preben Kaas. Vi har også meldt KS til ved 

Preben Kaas og som suppleant Carsten Carstensen. 

Hvorvidt KS kommer med afhænger af sammensætnin-

gen af rådet, som består at 20 medlemmer, og hvor der 

skal være en ligevægt mellem groft sagt afvandingsin-

teresser og naturinteresser. Det vi bl.a. vil kæmpe for er 

at de små vandløb, som er udklækningssteder for ørre-

den bevares, så de fortsat kan fungere som udklæk-

ningssteder.    
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Fiskeriopsyn i inderfjorden: 
Garnvogterne på Kolding fjord har igen gjort et stort 

stykke arbejde for at hjælpe med til, at der ikke foregår 

ulovligt fiskeri i Kolding Å, havn, fjorden samt i Gud-

søvigområdet.  

Der er fra april til oktober måned foretaget sejlads i 

nævnte område hver uge i foreningens båd af et fast 

garnhold. Generelt ser vi, at der bliver mindre og min-

dre ulovligheder på vandet.  

På Kolding Å sejler vi til Nytorv, når vandstanden tilla-

der det. Motorbådsklubben med tilhørende både i åen 

gør også et stort stykke arbejde mod ulovligt fiskeri. 

Det er meget positivt og en stor hjælp for os.  

Der bliver færre og færre garn i fjorden og Agtrup Vig, 

og med fiskerikontrollen og vores egen indsats håber 

vi, at det lykkes at fjerne disse ulovligheder.  

Kolding Havn samt Svineryggen er efterhånden et el-

dorado for lystfiskere fra alle nationer. Der tages man-

ge ulovlige fisk med hjem, men vi håber at fiskerikon-

trollen vil komme på besøg i ny og næ for at stoppe 

disse ulovligheder.  

I Gudsø vig foregår der meget ulovligt fiskeri fra såvel 

kyst som båd. Vi håber at en fælles indsats kan stoppe 

disse ulovligheder. Generelt ser vi, at det hjælper at der 

sejles i en ” efterhånden kendt båd” på vandet og ser 

frem til et fortsat positivt arbejde i 2017.  

  

Fiskeriopsyn ved vore fiskevande:  
2016 var et mere roligt år end 2015. Vores prioritering 

i 2015,med at der skulle bruges langt flere ressourcer i 

søerne og i de bynære søer, har båret frugt i 2016. Sam-

tidig har vi fortsat udviklingen med at forbedre doku-

mentationen for vor kontroller, og kan nu lave statistik-

ker og træffe beslutninger ud fra vores detaljerede do-

kumentation. Dette giver såvel opsynet, fiskerikontrol-

len samt Kolding Kommune et godt grundlag for at 

vide, hvad der sker i vores fiskevande.   

  

Og i forbindelse med afleveringen af vores årsrapport 

til Kolding Kommune fik vi stor ros for vort arbejde 

samt dokumentation af vort arbejde.  

Det kan oplyses, at tidsforbruget til opsynet har for året 

2016 andraget 226 timer mod 293,25 timer i 2015. Og 

det er uden transporttid.  

 

Stor tak til samtlige opsynsfolk for en herreindsats i 

2016.   

Ny cykelsti på vestsiden af Storhytten: 
Kolding Kommune laver en cykelsti, som går fra Ve-

ster Nebel til Troldhedebanen med en bro over Almind 

Å øst for Dybvadbro station. I den forbindelse skal der 

eksproprieres jord. I den første plan skulle cykelstien 

løbe langs østsiden af vor grund; men er så blevet flyt-

tet til vestsiden. I den forbindelse er vi blevet kontaktet 

med henblik på at få cykelstien til at gå så tæt på vor 

grund som muligt for at tabet af landbrugsjord minime-

res. Vi har derfor aftalt at afgive to mindre trekanter og 

får to andre tilsvarende trekanter. Endvidere inddrages 

det smalle stykke som vi har ned mod Almind Å.  

På een af de trekanter, som vi skal afgive, står der 15 

store træer lige vest for Storhytten. Vi får erstatning for 

de 15 træer på 60.000,- og så 18.500,- for afgiven jord 

samt regulering for grundskyld og afrunding 200,- så 

det i alt bliver til 83.700,- Så er der et rådgivningsbi-

drag på 5.000,- KS får så 78.700,-   

Vi vil bruge nogle tusinde på at lave en ny beplantning 

ud mod cykelstien. Vi kunne også have protesteret vildt 

og inderligt, så cykelstien var blevet rykket et par meter 

sådan at den ikke kolliderede med de to trekanter, og 

vor erstatning ville så have været på et par tusinde.   

  

En tak til de der holder gang i KS: 
Til slut vil jeg på vegne af bestyrelsen rette en tak til 

vore lodsejere for det gode samarbejde vi oplever.  
 

Også en tak til de medlemmer, der yder et stort frivil-

ligt arbejde. Det er medlemmer, som deltager i de for-

skellige udvalg, eller stiller op, når der er behov for at 

give en hånd med til de mange forskellige opgaver der 

er, for at få foreningen til at fungere.  
 

Også en tak til TEKNOS for at sponsorere 80 liter GO-

RI til maling af resten af Storhytten.   
 

Til sidst en tak til Kolding Jagt & Fiskeri, som støtter 

foreningen ved bl.a. sponsorater, nøgleudlevering til 

Storhytten og foreningsbåden i Stallerup sø.   
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Lørdag d. 1. april, mødte 12-14 mand op ved åen.  Kl. 

7 var der rundstykker ved P-pladsen i Ejstrup.  

De fremmødte var i godt humør, nu var lyset vendt til-

bage – og snart kommer også de lange nætter, hvor 

havørreden er til at komme til.  

Men først skulle der fiskes i åen, som ikke var alt for 

grødefyldt, men som plejer at gemme et par store fisk.  

Midt på formiddagen, lykkedes det også for Morten 

Bertelsen, at overliste en fin regnbueørred på 56 cm og 

2,3 kg.  

Efter en pause ved bænken, gik Morten, nedstrøms og 

det varede ikke længe, inden han kom tilbage, og ban-

dede. Han havde lige tabt en stor regnbueørred.  Knu-

den var gået op, så fisken var stadig i åen.  

En anden fisker gik nedstrøms, for at se om det kunne 

lade sig gøre at få den til at bide igen. Efter ca. 10 kast, 

bed fisken på wobleren, og lavede vild modstand. Fi-

sken sprang ind i noget gammelt siv, og begyndte at 

rulle.  Derved fik den rettet en af trekrogene ud, og fik 

sin frihed……. Forhel…….  

Nu skulle wobleren, lige fri af grøden. Og da fiskeren 

samlede wobleren op, så sad Mortens røde krog sam-

men med wobleren.  Det var i hvert fald, bevis på at det 

var samme fisk. Begge fisker mente at regnbuen var 

omkring 4-5 kg.  

Kl. 12 havde Torben, pølserne klar, og præmie for stør-

ste fisk, faldt på Mortens, da det også var den eneste 

som var fanget.  Senere på dagen, fangede Morten også 

en fin blank havørred på 47 cm og 1,2  …… så Mor-

tens sæson er i gang.  

Lørdag den 6. maj udlagde voksne og raske drenge – i 

alt 20 personer 12 kubikmeter skjulesten i Vester Nebel 

å, som er en del af Kolding å systemet.  

 

Det var en stor succes, og i løbet af 2 timer var alle ste-

nene udlagt i åen.  

 

Ørreder er kannibaler. Hvis de kan se hinanden er de 

meget aggressive overfor hinanden. Ved at udlægge 

stenene sikres en større overlevelse og dermed en større 

havørredbestand på sigt.  

 

I løbet af 3 år udlægger Kolding Sportsfiskerforening 

skjulesten på en 1200 meter lang strækning.  

 

Vi sluttede af med pølser, øl, sodavand og god social 

samvær- stor tak til alle der deltog.  

  

Preben Kaas formand for vandplejeudvalget 
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Så har vi igen en bro oppe ved sammenløbet mellem 

Åkær og Vester Nebel å. Den er 6 meter lang og 42 cm 

bred, og den er bygget sammen med det vandrør som 

der lå der i forvejen, så der ikke er mere end højst nød-

vendigt på tværs af åen.  

Der er bygget af to dele på 3,6 meter hjemme på terras-

sen torsdag, som så kunne transporteres op til sammen-

løbet på trailer fredag. Fantastisk hvad en Fordvogn 

kan bruges til. De to dele er lavet så de kan skydes 

sammen og sikres med skruer, herefter kunne vi skubbe 

broen ud på vandrøret og sikre det til vandrøret så vi 

også har en bro efter første flom. Der skal lyde en tak 

til de tre veteraner som deltog i projektet. Den ene gik 

og fiskede ved Ejstrup; men da vi kom røg fiskestangen 

i bagagerummet, så der kunne gives en hånd med.  Her-

ligt at der hjælpes, hvor der er hjælp behov. Hele ope-

rationen ved åen tog 1½ time.  

  

Torben Lindholst 

 

Fredag d. 21. April, kl. 16, mødtes 9 friske mand ved 

Marielund. Efter lidt om pakning af biler, kørte vi mod 

Nord Fyn.  

Efter ankomst, blev grillen startet op, og alle fik stillet, 

sulten. Lukas som var eneste junior på turen, var som 

den første ude ved kysten.  De fleste fik rigget stænger-

ne til, og derefter stod den på hygge ved brændeovnen.  

Lørdag, blæste de med 12 meter fra nordvest, så det var 

ikke lette forhold. Der var meget grøde og skidt i van-

det, så det var om at løfte agnet ud af vandet, langt ude. 

Sidst på dagen lykkedes det for Kent Julius at overliste 

en Havørred på 45 cm. En meget fin og stålblank fisk. 

Kent havde set en enkelt børsteorm i vandet, og havør-

reden havde også maven fuld af børsteorm.  

Lørdag aften havde Yves, lavet den helt store 3 retters 

middag, som blev nydt med velbehag sammen med  et 

par glas rødvin.  

Søndag var vinden aftaget en smule, men det var stadig 

vanskelige forhold. Det blev dog heller ikke til mere og 

kl. 12 stoppede vi fiskeriet.  

Hytten/gården fik vi sammen rengjort og Rødvinspul-

jen delt ud, til turens største og eneste fisk, som var den 

Kent Julius fangede.  

Alle var enige om at det havde været en fantastisk 

weekend, med god kammeratskab og fiskeri.  
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Cirka hver 8 år gennemfører biologer fra DTU Aqua bestandsundersøgelser i Kolding å 

systemet. Sidste undersøgelse fandt sted i år 2008. 

Kolding å systemet består af 167 kilometer små og store vandløb. I løbet af 2 -3 uger un-

dersøges 72 forskellige lokaliteter i vandløbene fra Seest mølle å i syd til Jordrup bæk, 

Borlev bæk, Tanggård bæk og mange andre. 

Undersøgelsen udføres ved elfiskeri og alle fiskearter store og små registreres på en be-

stemt strækning. 

Denne gang er det meget spændende, om den fri passage ved Ferup søerne har givet en 

større bestand i den øverste del af Vester Nebel å. 

Undersøgelsen kan ikke gennemføres uden hjælp fra Kolding Sportsfiskerforening. 

Vi har lovet DTU Aqua at stille med 2 mand på de udvalgte datoer, og vi anmoder her-

med om hjælp fra jer medlemmer. Arbejdstid: lige uger kl. 08 - 16, ulige uger kl. 09 - 16 

  

Datoerne kan du finde i skemaet udlagt på hjemmesiden under nyheder den 06.04.2017. 

 

Meld tilbage til:  

Preben Kaas på mail eller telefon med hvilke datoer du kan hjælpe.  

Mobil nr. 99557735  

Mail: pkaas@dongenergy.dk  

 

Alt godt her i livet - hvad enten det er ørreder eller det evige 

liv - følger af nåde og ynde, og ynde kommer af kunst, og 

kunst kommer ikke let eller af sig selv. 

 

Norman McCleans, A River Runs Through It 
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Første Lørdag i maj var der traditionen tro Gedde Pre-

miere ved Harte-Donssøerne.   

De morgenfriske startede i Storhytten klokken 6.00, 

hvor foreningen bød på kaffe og rundstykker. Nogle 

var hurtigt ude ved vandet for at være sikker på at få 

den plads de havde udset sig, mens andre blev tilbage 

og hyggesnakkede inden de også kom af sted.  

Der blev fisket i både søerne og kanalerne. Nogle fiske-

de med flue andre med wobler, softbait mm. Og så blev 

der selvfølgeligt også fisket mere traditionelt med agn-

fisk.   

Kl. 15.00 var det tid til at gøre resultatet op: Torben 

Jørgensen havde fanget den største; en flot gedde på 94 

cm. Nummer to blev Martin Poder med en gedde på 88 

cm.   

Der blev fanget ca. 15 gedder de fire største var over 85 

cm! Hvilket er utroligt flot og beviser, at Donssøerne er 

et rigtigt fornuftigt geddevand.  

Dagen blev afsluttet med præmieoverrækkelse, grill-

pølser og hygge på terrassen.    

  

Knæk og Bræk.   

Martin Poder.   

Af Martin Poder 

 

”Torben Jørgensen havde  

fanget den største; en flot  

gedde på 94 cm” 
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Søndag d. 21 maj afviklede Kolding Sportsfiskerfor-

ening lystfiskeriets dag ved Slotssøen i Kolding.  

Fremmødet var ikke overvældende, men dem der mød-

te op, fik en skøn dag ved søen. Det blæste lidt men 

solen skinnede og temperaturen var en behagelig.  

Der blev fanget 4 gedder og tabt lige så mange, den 

største gedde var ca. 79 cm. Gedderne var i en lidt bed-

re kondition end vi har set tidligere år, så de kunne give 

en pæn fight. Der blev også fanget et ukendt antal skal-

ler og aborre.  

Flere af de fremmødte var interesseret i at få flere op-

lysninger om Kolding sportsfiskerforening, så vi fik en 

snak og uddelte materiale og blade.  

  

Venlig hilsen  

Niels S. Knudsen 

”Der blev fanget 4 gedder og  

tabt lige så mange, den største 

gedde var ca. 79 cm” 
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Søndag d. 19. feb. afholdt juniorklubben en geddetur i 

søerne. Vi besluttede os for at køre til Påby sø. Niels 

havde et par dage forinden været på patrulje og set ged-

der i overfladen.  

Da vi ankom ved vest enden kl. 09:30, kastede vi os 

over fiskeriet med det samme. Thorbjørn lagde hårdt 

ud og fangede en gedde efter et kvarter. Vi fiskede sø-

en igennem, jeg gik ovre på den modsatte sidde, mens 

de andre gik ved stien. Jeg vadede ud i lidt grøde og 

fiskede lidt der. Det begyndte at regne lidt efter, og jeg 

gik tilbage til de andre. Da jeg kom tilbage, stod de 

andre og fiskede med agnfisk, og Thorbjørn fangede 

nogle agnfisk, så vi kunne fiske. Allerede ti minutter 

efter jeg var kommet, fangede Michael en gedde. Der-

efter blev der fanget et par gedder. Jeg havde fået prop-

pen ud at ligge, og da jeg skulle til at tage et nyt kast, 

tog en gedde min aborre, og proppen gik under med et 

blop. Lidt efter kunne jeg lande den lille gedde og af-

kroge den. Det var nogle fede fisk, vi fangede, bugen 

var udspilet og fyldt med skaller og aborrer. Kl. 13:30 

kom min far og lillebror (Magnus) ud med kage. Deref-

ter døde huggende lidt ud og nogle skiftede plads. 

Thorbjørn fik dog en lille fed gedde, som blev vist frem 

til Magnus, og han var rigtigt begejstret for gedden. I et 

stykke tid havde vi kunne se en gedde under et træ, der 

var oppe i overfladen og tage skaller. Thorbjørn sagde, 

at jeg kunne lægge en prop over under træet, det prøve-

de jeg på, men min aborre hang fast i en lille busk. Min 

lillebror fik besked om at ligge en prop over under det 

træ, jeg havde prøvet på forinden. Det resulterede i da-

gens største gedde på 71cm og cirka 3 kilo. Min lille-

bror er kun 8 år og må kun fiske med min far, men han 

glæder sig til at kunne blive medlem i juniorklubben. 

Det kan nævnes at gedden på 71cm manglede den ne-

derste del af halefinnen. Det kunne være skægt hvis 

nogen fangede den på en senere tidspunkt!  

Tak til alle de juniorledere for gode råd og vejledning 

og i øvrigt en rigtigt fed geddefiske tur. 

Af Lukas Petersen 

Michael med sin gedde på 68 cm. 

Magnus med sin første gedde på 71cm 

Forfatteren ”Lukas” med geddefangst 
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Fang en fisk i Slotssøen og få gode råd og vejled-

ning af juniorlederne i Kolding Sportsfiskerfor-

ening. I Slotssøen er der rigtig gode muligheder 

for at få en fisk på krogen, så pak fiskegrejet og 

kom og mød os på flisepladsen for enden af søen 

nær Kolding Bibliotek. Tilmelding foregår på da-

gen.  Tilmeldingen gælder også som gratis fiske-

kort til Harte-Donssøerne i juli-august-september 

2017, samt til de første 2 junior klubaftener i efter-

året.  Arrangementet er for børn og unge under 18 

år og foregår på følgende dage:   

Lørdag d. 24. juni – lørdag d. 1. juli – lørdag d. 

8. juli kl. 10-15    

Medbring selv din egen fiskestang  Har du selv en 

fiskestang med mede og spinne endegrej, så tag 

det med. Husk også at have dej med til din fiske-

krog. Du laver dejen af hvedemel, lidt rapsolie og 

vand.    

Lån en fiskestang  Du kan også låne en fiskestang, 

hvis du er helt på bar bund med fiskegrej. Vi har et 

mindre antal lånestænger til rådighed.  Vil du være 

medlem Læs mere om Kolding Sportsfiskerfor-

ening og vores store og aktive juniorafdeling og 

Danmarks Sportsfiskerforbund. Vi uddeler også 

materiale til arrangementerne. Vi glæder os til at 

se dig og håber at vi kan fange din interesse for 

fiskeri.     

  14 
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Vi er inviteret med Bramming Lystfiskerforening på pig-

hvar tur til Vejers Strand ved militærområdet. 
 

Bramming byder på: 

Friske rundstykker fra kl. 8.30 og en lille én til halsen. 

Husk selv kaffen. 

Kl. 12.30 er der grill pølser og kold kartoffelsalat. 

Der er gratis tobis og evt. sildestykker. 

 

Deltagerpris inkl. ovenstående kr. 120,- 

S.U.:  4. juni 2017 til Mogens på 6120 8435 

Absolut bedste tid for pighvar fiskeri ved Vestkysten. 

LØRDAG DEN 10. JUNI FRA KL. 9.00 - 15.00 

 

Æbelø tur med Niels Hougaard 
Søndag den 24. september 

Gå ikke glip af denne oplevelse ved en af Fyns 

bedste kystpladser for havørredfiskeri - og ikke at 

forglemme, en fantastisk naturoplevelse.  

Turen til Æbelø foregår på “gåben” fra fastlandet, 

og der må påregnes vandring i vandet. Gåturen 

tager ca. 1 time.  

Medbring fluegrej, instruktør Niels Hougaard er til 

stede med gode tips og vejledning. Er du til blink 

eller bobleflod er du også meget velkommen.  

Afgang fra parkeringspladsen ved Kolding Køb-

mandsskole Tvedvej 7 kl. 04.00 - forventet an-

komst til Æbelø kl. 06.00.  

Vi forventer at være tilbage i Kolding kl. ca. 

19.00.  

Der køres i private biler. Min. 5 deltagere.  

 

Tilmelding senest d. 22. september til: 

 

Tommy K Jensen tkj@live.dk    tlf. 20812704 

”2016 - I løbet af dagen blev det 

til 20 fangster. Største fisk blev  

landet af Erling Maigaard 64 cm. 

og 2,8 kg fisken blev taget på  

bobbelflod godt ude i kastet.” 
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Som et led i Statens vandplaner, skal der i Dan-

mark etableres en række vådområder for at få re-

duceret kvælstofudledningen til havmiljøet. Vand-

planerne for Lillebælt/Jylland pålægger Kolding 

Kommune sammen med nabokommuner-

ne  Fredericia, Haderslev, Hedensted, Vejle, Aa-

benraa og Sønderborg, at nedbringe udledningen 

af kvælstof i Lillebælt med sammenlagt 125 tons 

pr. år. Reduktionen skal skabe bedre vilkår for dyr 

og planter i Lillebælt. 

Kolding Kommune har undersøgt mulighederne 

for at etablere 4 vådområde. Et område ved Kær 

Mølle Å har vist sig alligevel ikke at være velegnet 

til formålet, men 3 andre områder, henholdsvis 

Birkemosen, Apotekerengen og et område ved 

Hejls Bæk, har vist sig teknisk og biologisk mulige 

og velegnede. 

 

Kolding Kommune etablerer i første omgang 2 ud 

af de 3 mulige vådområder, nemlig Birkemosen og 

Apotekerengen. Projektet i Apotekerengen bidra-

ger med en årlig reduktion på 2,5 tons kvælstof 

mens projektet i Birkemosen bidrager med 6,2 

tons om året. 

Vådområderne har bl.a. den egenskab, at de ved 

hjælp af naturligt forekommende bakterier kan 

omdanne nitrat til luftformigt kvælstof, som ikke 

belaster miljøet. 

I forbindelse med forundersøgelsen er der udarbej-

det nogle såkaldte tekniske forundersøgelser af 

projekterne. Der er også udarbejdet et mere kort-

fattet lodsejerresumé af de tekniske forundersøgel-

ser.  
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Junior program 2017 

Klubaftner Storhytten 
 
 

Vi starter efterårets klub aftnerne op igen. 
 

Onsdag den 27 september  

Vi kan som sædvanlig binder fluer, lave Jigs, 

spinner tackler/forfang og støbe blink.  

Hvis du hellere vil snakke eller læse et af vores 

fiskemagasiner kan du også det. 
 

Onsdag den 11 oktober 

Vi kan som sædvanlig binder fluer, lave Jigs, 

spinner tackler/forfang og støbe blink. 

Hvis du hellere vil snakke eller læse et af vores 

fiskemagasiner kan du også det. 
 

Onsdag den 25 oktober 

Vi kan som sædvanlig binder fluer, lave Jigs, 

spinner tackler/forfang og støbe blink. 

Hvis du hellere vil snakke eller læse et af vores 

fiskemagasiner kan du også det. 

 

Weekend aktiviteter 
 

Lørdag den 10. juni - Pighvar tur til Vejers 

Det er en senior tur, men junior må også komme 

med, afgang kl. 7 fra Kolding. 

Pris (inkl. rundstykker + grill pølser ) 120 kr. 

S.u.: 5. juni 2017 til Mogens på 61208435. 

Absolut bedste tid for pighvar fiskeri ved vestkysten. 

Foreningen medbringer gratis tobis til agn. 
 

Den 24. juni, 1. juli og den 8. juli  

Sommerfiskeri ved Slotssøen 

Det starter kl. 9 og slutter kl. 15. Der er ingen tilmel-

ding til de 3 dage. 
 

Den 11.-13. august - Weekendtur til donssøerne  

Vi mødes ved Storhytten fredag kl. 17, i skal selv 

have en madpakke med fredag aften, Lørdag fisker 

vi i søerne og åen, der vil være morgenmad middags-

mad og aftensmad. Søndag fisker vi igen ved søerne 

og åen,  der vil også være morgenmad og middags-

mad, weekenden slutter søndag kl 15. 

Husk sovegrej, fiskegrej til sø og å fiskeri. turen ko-

ster 100 kr. 
 

Søndag den 17 sept. - Fladfisketur til Årøsund 

Vi mødes ved Marielund den store p-plads kl. 8 og er 

hjemme kl. 15. 

Husk fladfiskeforfang, foreningen medbringer agn. 

 

Søndag den 29 oktober - Fårup Sø 

Vi tager vi til Fårup sø og fisker aborre og gedder, vi 

skal ud i robåde så husk varmt tøj, der er redningsve-

ste i bådene. 

Vi køre fra Marielund kl. 8 og er hjemme kl 15. tu-

ren koster 75 kr. 

 

Vi vil i junior ledelsen gerne opfordre alle 

juniorer til at deltage på vores klubaftener 

og weekendaktiviteter. Det er her stærke  

venskaber bliver knyttet.  

Vores arrangementer er fyldt med gode  

oplevelser, som giver langvarige minder. 

 

Tilmelding til fisketurene senest  

4 dage før turen starter til  

Niels på mobil 40210343 

n.knudsen@outlook.dk 

eller  

Kaare på mobil 20136078 

bkroost@stofanet.dk 
 

HUSK på alle ture skal i havde regntøj 

og varmt tøj med, gummistøvler, skridt-

støvler eller waders. 

 

 

Nyt aktivitetsplan og 

plan for klubaftner, vil komme 

i næste nr. af blader. 
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Veteraner 2017 

 
Mandagsmøder i Storhytten: 
 

Morgenkaffe møderne er hver mandag i ulige uger kl. 9.30, hvor der serveres kaffe og rundstykker, 

og en lille en til halsen kan vi også klare. 
Fluebinding er hver mandag i lige uger også kl. 9.30. Her starter vi også med kaffe og rundstykker, 

hvorefter vi binder fluer, gerne efter eget ønske. 
Vi arrangerer også fælles fisketure både til å og put and take. Disse fisketure aftaler vi på kaffemø-

derne, hvor de skal gå hen. 
Der bliver også afholdt julefrokost, samt guleærter får vi også engang efter nytår. 
Så går der nogle ældre medlemmer af KS, som har lyst til at møde os, og se hvem vi er, er de meget 

velkommen. 
Er der nogle der har spørgsmål, er de velkommen til at ringe til mig på 21748533. 
 

Mange fiskehilsener Flemming  Veteranerne 

Vores forårs program vil se sådan ud, kan selvfølgelig 

laves om, da vi ikke er herre over vind og vejr. 

 

Onsdag den 7. juni tager vi igen en tur til Kolding å. 

 

Onsdag den 21. juni holder vi forårsafslutning ved en 

eller anden put & take sø. 

 

Ellers er det som sædvanlig. Hver mandag i lige uger 

binder vi fluer eller andet, der har med fiskeri at gøre. 

Hver mandag i ulige uger er der kaffemøder, hvor vi 

snakker om næsten alt mellem himmel og jord. 

 

Mange fiskehilsener og på gensyn 
 

Flemming Andersen, Veteranerne 
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FANGSTRAPPORT 2017 DENNE FANGSTRAPPORT 

MÅ IKKE SENDES IND TIL 

FORENINGEN 

15/12 

skal der betales mult på 200 kr. 
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Formand: 

Preben Kaas 

Adr.: se bestyrelsen 

 

Kim Koed Kristensen 

Adr.: se bestyrelsen 

 

Erling Maigaard 

tlf. 75 58 68 77 / 30 84 47 04 

erlingm@suf.dk 

 

Tonny Asmussen 

tlf. 75 57 13 64 

 

 Å-brink pleje 

Afsender: 
Kolding  

Sportsfiskerforening 

Bladansvarlig: 

Mogens Laursen 
Langagervej 46 

6000 Kolding 

Formand:   

Torben Lindholst 
Brennerpasset 38 a 

6000 Kolding 

tlf. 42 32 51 85 

t.lindholst@mail.dk 
 

Næstformand: 

Preben Kaas 
Skærgårdsvej 5, Skærbæk 

7000 Fredericia 

tlf. 99 55 77 35 
pkaas@dongenergy.dk 
 

Kasserer:  
Michael P. Petersen 

Hvidtjørnvej 37 

5200 Odense V 
tlf. 51 16 94 73 

kasserer@koldingsportsfisker.dk 

mpp@hpschou.com 
 

Sekretær: 

Morten Bertelsen 

Valmuevej 40 
6000 Kolding 

tlf. 26 17 70 52 

bertelsen@privatmail.dk 
 

Best. Medl.: 

Kim Koed Kristensen 
Jernbanegade 57 

6580 Vamdrup 

tlf. 20 72 77 10 
kimkoed1551@gmail.com 
 

Best. Medl.: 

Tommy K. Jensen 
Vesterlykke 23 

6091 Bjert 

tlf. 20 81 27 04 

tkj@live.dk 
 

Suppleant: 

Thomas Jensen 

Sønderled 18 

6000 Kolding 

tlf. 40 34 11 59 

rp89867hotmail.com 
 

Suppleant: 

Kaare H. Andersen 

Fuglebakken 8 

6000 Kolding 

tlf. 20 13 60 78 

bkroost@stofanet.dk 

 

 

Redaktør / Webmaster:  

Mogens Laursen 

Langagervej 46 

6000 Kolding 

Tlf. 61 20 84 35 

mogens@lauer.dk 
 

 

 

Torben Lindholst 

Adr.: se bestyrelsen 

 

 

KS’s bestyrelse  Vandplejeudvalg  
vandløb 

 Kolding Fiskeren´s 
Redaktion og  
Info-udvalg  

 

Formand:   

Flemming Andersen 

Nyvang 35 

6052 Viuf 

Tlf: 21 74 85 33 

vifa@stofanet.dk 

 

Adresse: 

Koldingvej 101 

Vester Nebel 

6040 Egtved 
 

Udlejning af hytten foretages 

fra vor webside: 

www.koldingsportsfisker.dk 

under ”køb dagkort og med-

lemskab” Se regler under 

”Klubhus og Hytter”. 
 

Vicevært: 
 

Flemming Andersen 

 

Formand: 

Morten Bertelsen 

26 17 70 52 

Bertelsen@privatmail.dk 
 

Eske Braun Larsen 

26 83 47 15 

ebl@post.cybercity.dk 
 

Claus Nielsen 

20 71 14 54 

Carpfishing@hotmail.dk 
 

Thomas Faucheur 

faucheur82@gmail.com 
 

Peter Graff Madsen 

22 81 15 83 

peterpoppop@msn.com 

 

Formand:  

Tommy K. Jensen 

Adr.: se bestyrelsen 
 

Torben Lindholst 

Adr.: se bestyrelsen 

 

Lasse Fast Jensen 

Tlf. 61 33 22 31 

Lasse.fast@gmail.com 
 

Søren Larsen 

Tlf. 40 10 14 17 
soerenhedegaardlarsen@gmail.com 
 

Hans Jørgen Eriksen 

Tlf. 29 27 00 03 

brennerpasset26@easylog.dk 

Formand: 

Tommy K. Jensen 

Adr.: se bestyrelsen 
 

Tim Larsen 

tlf. 24 84 57 08 

tila@se.dk 
  

Erling Maigaard 

tlf. 75 58 68 77 / 30 84 47 04 

erlingm@suf.dk 
 

Ib Noes 

tlf. 75 54 26 85 / 40 64 54 94     

ibn@ncc.dk 

 

Formand: 

Martin Poder          tlf. 51 36 20 26 

hrpoder@gmail.com 
 

Harte– Donssøerne samt 

Bynære Søer 
 

Kaare H. Andersen      tlf. 20 13 60 78 
 

Martin Poder                tlf. 51 36 20 26 
 

Peter Horn Larsen        tlf. 24 27 19 58 
 

Henrik Frausing          tlf. 24 48 13 23 

 

 

 

Kolding Å 
 

Kenneth Langelykke    tlf. 26 74 21 52 
 

Ole Nielsen                  tlf. 40 78 48 70 
 

Kolding Å og Søer 

 

Niels Knudsen             tlf. 40 21 03 43 

 

Rene Staal          tlf. 28 12 04 93 
 

Leif Staal Andersen     tlf. 22 71 03 48 
 

Søren Overgaard          tlf. 26 25 80 30 
 

John A. Pedersen          tlf. 40 34 28 05 

 

Freelance 
 

John Pedersen          tlf. 40 34 28 05 
 

Ejler N. Andersen        tlf. 28 56 29 41 
 

Michael Lavridsen       tlf. 61 69 80 90 

 
 

Fiskerikontrollen 

Afdelingen i Kolding 

Eltangvej 230 
6000 Kolding 
 

Telefon: 72 18 58 30 

Telefon- og åbningstid:  

Alle hverdage: 09.00-15.00 

 Konkurrenceudvalg 

Veteranerne 

Fiskeriopsynsmænd  

Klubhus 

Aktivitetsudvalg  

 Vandplejeudvalg 
søer 

 

Formand:  

Kaare H. Andersen 

Tlf. 20 13 60 78 
bkroost@stofanet.dk 
 

Thorbjørn Johansson 

Tlf. 22 91 25 77 
 

Robert Zoffmann 

Tlf. 30 11 34 93 

Rafael-de-bonbon.dk 
 

Jakob Boman  

Tlf. 20 97 15 84  

Jakobfisk@forum.dk  
 

Niels S. Knudsen 

tlf. 40 21 03 43 

n.knudsen@outlook.dk 
 

Tommy K. Jensen 

Adr. se bestyrelsen 

Formand:  

Carsten Carstensen 

Tlf. 21 63 69 30 

kontakt@cc79.dk 

Junior ledelse 

mailto:mpp@hpschou.com
mailto:bertelsen@privatmail.dk
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